[image: ]重庆市长寿区2023-2024学年上学期高一年级期末检测卷（B）
数学试题
一、单选题：本题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求的。
[bookmark: 458e48db-ad52-4676-9946-eff389487be4]1.已知集合[image: U=\{0,1,2,3,4\},A=\{x∈\left.N\right| \dfrac{3}{x}∈N\}]，则[image: {∁}_{U}A= ](    )
A. [image: \left \{ 0,1,3 \right \}]	B. [image: \left \{ 1,3 \right \}]	C. [image: \left \{ 0,2,4 \right \}]	D. [image: \left \{ 2,4 \right \}]
[bookmark: c2ccdda3-290b-4a8a-9e24-04aae267ec4f]2.“[image: xy > 0]”是“[image: x > 0]，[image: y > 0]”的(    )
A. 充分不必要条件	B. 必要不充分条件
C. 充要条件	D. 既不充分也不必要条件
[bookmark: 39951529-3256-4c98-8eef-a01eff3681b5]3.下列命题中，正确的个数有(    )
[image: ①A⊆A]；                                                  [image: ② \left \{ 0 \right \} \in \left \{ 0,1,2 \right \}]；
[image: ③]著名的运动健儿能构成集合；             [image: ④\{0\}=\varnothing ]；
[image: ⑤\varnothing ⫋A]．                                                 [image: ⑥ \left \{ 0,1,2 \right \} \subseteq \left \{ 2,1,0 \right \}]．
A. [image: 1]	B. [image: 2]	C. [image: 3]	D. [image: 5]
[bookmark: dcc02011-3f06-42b3-9a90-a374f10808ac]4.设[image: a]，[image: b]为正数，且[image: a < b]，记[image: P= \dfrac {a}{b}]，[image: Q= \dfrac {a+m}{b+m} (m > 0)]，则(    )
A. [image: P=Q]	B. [image: P > Q]
C. [image: P < Q]	D. [image: P]，[image: Q]大小关系不确定
[bookmark: 1433905d-c4c4-42de-af8b-53649ff458b6]5.已知对一切[image: x \in [ 2,3 ]]，[image: y \in [ 3,6 ]]，不等式[image: m{x^2} - xy + {y^2} \geqslant 0]恒成立，则实数[image: m]的取值范围是[image: ]
(    )
A. [image: m \leqslant 6]	B. [image: - 6 \leqslant m \leqslant 0]	C. [image: m \geqslant 0]	D. [image: 0 \leqslant m \leqslant 6]
[bookmark: 96f49fde-6826-4a84-862e-edada23e6038]6.不等式[image: \dfrac{x-1}{x+2} < 0]的解集为  [image: ]
(    )
A. [image: \{][image: x][image: |][image: x][image:  > 1\}]	B. [image: \{][image: x][image: |][image: x][image:  < -2\}]
C. [image: \{][image: x][image: |-2 < ][image: x][image:  < 1\}]	D. [image: \{][image: x][image: |][image: x][image:  > 1]或[image: x][image:  < -2\}]
[bookmark: 730313fd-52c3-41f5-abac-94ccdc714e08]7.已知函数[image: f\left ( x \right ) = \left \{ \begin{array}{l}{x^2} - 1,x \leqslant 1 \\ \dfrac{1}{x - 1},x > 1\end{array} \right.]，则[image: f\left ( f\left ( - 2 \right ) \right ) = ](    )
A. [image: 8]   	B. [image: \dfrac{1}{2}]  	C. [image: − \dfrac{3}{4}]	D. [image: − \dfrac{10}{9}]
[bookmark: 9a2a7020-6d7d-4d91-ba62-107878c435bd]8.若[image: f(x),g(x)]分别为定义在[image: R]上的奇函数和偶函数，且[image: f(x)+g(x)={2}^{x}]，则[image: f(0)+g(1)= ](    )
A. [image: 1]	B. [image: 2]	C. [image: \dfrac{3}{4}]	D. [image: \dfrac{5}{4}]
二、多选题：本题共4小题，共20分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。
[bookmark: fd97d896-c3a7-4e96-85cb-4087883af2a0]9.已知函数[image: f\left ( x \right ) = \left \{ \begin{array}{l}lo{g_4}\left ( x - 1 \right ) ,x > 1 \\ {\left ( \dfrac{1}{4} \right ) ^x},x \leqslant 1\end{array} \right.]，则下列结论正确的是[image: ](    )
A. 若[image: f\left ( a \right ) = 1]，则[image: a = 5]                                           B. [image: f\left ( f\left ( \dfrac{2023}{2022} \right ) \right ) = 2022]
C. 若[image: f\left ( a \right ) \geqslant 2]，则[image: a \leqslant - \dfrac{1}{2}]或[image: a \geqslant 17]                    D. 若方程[image: f\left ( x \right ) = k]有两个不同的实数根，则[image: k \geqslant \dfrac{1}{4}]
[bookmark: c3c6f47e-65f9-451d-87a3-81055efd532e]10.已知[image: f(x)= \dfrac{3^ {x}-2^ {x}}{3^ {x}+2^ {x}} ]，若“[image:  \exists x \in R]，使得[image: f(x) > m]”是假命题，则下列说法正确的是(    )
A. [image: f(x)]是[image: R]上的非奇非偶函数，[image: f(x)]最大值为[image: 1]
B. [image: f(x)]是[image: R]上的奇函数，[image: f(x)]无最值
C. [image: f(x)]是[image: R]上的奇函数，[image: m]有最小值[image: 1]
D. [image: f(x)]是[image: R]上的偶函数，[image: m]有最小值[image: -1]
[bookmark: a04f2746-018f-44e6-8a3e-e4466dc5f8f2]11.已知函数[image: f(x)= \dfrac {1-e^{x}}{1+e^{x}}]，则下列关于函数[image: f(x)]的性质说法正确的是(    )
A. [image: f(x)]在区间[image: [0 , 1]]的值域为[image: [ \dfrac {1-e}{1+e},0]]
B. [image: f(x)]为奇函数
C. [image: g(x)=f(x)-x-1]在区间[image: (-1 , 0)]上存在零点
D. [image: f(0)=1]
[bookmark: ad8ac07d-8b37-4aff-9fba-1b4de446a30a]12.已知函数[image: f(x)= \sin x- \cos x]，则[image: ](    )
A. [image: f(x)]的值域为[image: [- \sqrt{2} , \sqrt{2} ]]
B. 点[image: ( \dfrac{ \pi }{4} , 0)]是函数[image: y=f(x)]图象的一个对称中心
C. [image: f(x)]在区间[image: [ \dfrac{ \pi }{4} , \dfrac{5 \pi }{4} ]]上是增函数
D. 若[image: f(x)]在区间[image: [-a , a]]上是增函数，则[image: a]的最大值为[image:  \dfrac{ \pi }{4} ]
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
[bookmark: db551f72-805a-4730-b832-249ce0da1745]13.若[image: 2{{x}^{2}}+3x+5=a(2x+1)(x+1)+b]恒成立，则[image: a+b]的值          ．
[bookmark: 2fe2a8ec-0a6b-406e-b123-133845564bb0]14.定义在[image: R]上的奇函数[image: f(x)]满足：当[image: x \geqslant 0]，[image: f(x)= \log_ {2} (x+2)+m]，则[image: f(-2)=]          ．
[bookmark: 7f505ad5-3a2a-4cf2-ad57-a9d1be17b5f5]15.函数[image: f(x)= \sqrt{2-x} + \ln (x+1)]的定义域为          ．
[bookmark: eda30160-5f6d-400b-8d8b-9442daef5020]16.如图，摩天轮的半径为[image: 50m]，圆心[image: O]距地面的高度为[image: 60m.]已知摩天轮按逆时针方向匀速转动，每[image: 15 \min ]转动一圈[image: .]游客在摩天轮的舱位转到距离地面最近的位置进舱[image: .]则游客进舱[image: 5 \min ]时他距离地面的高度为          [image: m.]

[image: ]
四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
[bookmark: 169bdc33-3d3d-48e4-865b-e28a3b1c28c2]17.（10分）设集合[image: A=\{x∈M|2⩽{2}^{x}⩽16\}]，[image: B=\{x| \dfrac{x−2}{x−5} < 0\}.]
[image: (1)]若[image: M=N]，求[image: A∩B;]
[image: (2)]若[image: M=R]，求[image: A∪B]，[image: A∩({∁}_{R}B).]


[bookmark: 86166d17-ed58-4900-8e4f-e0c0c5651390]18.（12分）某儿童玩具厂生产的某一款益智玩具去年年销量为[image: 2]百万件，每件销售价格为[image: 20]元，成本[image: 16]元[image: .]今年计划投入适当广告费进行促销[image: .]预计该款玩具的年销售量[image: P]百万件与年广告费用[image: x(0 \leqslant x \leqslant 2)]百万元满足[image: P=4- \dfrac{3}{x+1} ]，现已知每件玩具的销售价为年平均每件玩具所占广告费的[image:  \dfrac{1}{t} (t > 0)]与原销售价之和．
[image: (I)]当投入广告费为[image: 2]百万元时，要使该玩具的年利润不少于[image: 12]百万元，求[image: t]的取值范围[image: ;]
[image: (2)]若[image: t=4]时，则当投入多少百万元广告费该玩具生产厂获得最大利润．


[bookmark: c2783a89-b662-4001-9375-ddb9974268ca]19.（12分）已知[image: f( \sqrt{x} )=x+a \sqrt{x} +b(a , b]均为常数[image: )]，且[image: f(0)=1]，[image: f(1)=-2]．
[image: (1)]求函数[image: f(x)]的解析式[image: ;]
[image: (2)]若对[image:  \forall x \in (1 , 2)]，不等式[image:  \log_ {3} [f(x)+m] \leqslant 2]成立，求实数[image: m]的取值范围．


[bookmark: c6deb5fd-efb2-48e4-af56-eaf48bac723f]20.（12分）行驶中的汽车在刹车时由于惯性作用，要继续往前滑行一段距离才能停下，这段距离称为刹车距离，在某种路面上，经过多次实验测试，某种型号汽车的刹车距离[image: y (]米[image: )]与汽车的车速[image: x (]千米[image: /]时，[image: 0 \leqslant x \leqslant 120 )]的一些数据如表．为了描述汽车的刹车距离[image: y (]米[image: )]与汽车的车速[image: x (]千米[image: /]时[image: )]的关系，现有三种函数模型供选择：[image: y = p{x^2} + mx + n\left ( p \ne 0 \right )]，[image: y = 0.{5^x} + a]，[image: y = klo{g_a}x + b]．
	[image: x]
	[image: 0]
	[image: 40]
	[image: 60]
	[image: 80]

	[image: y]
	[image: 0]
	[image: 8.4]
	[image: 18.6]
	[image: 32.8]


[image: (1)]请选出你认为最符合实际的函数模型，并求出相应的函数解析式；
如果要求刹车距离不超过[image: 25.2]米，求行驶的最大速度．


[bookmark: d7fbf83e-0846-46bf-9a41-bb9d9232256a]21.（12分）已知二次函数[image: f(x)=mx ^{2} +bx-1(m\neq 0)]的图象关于直线[image: x=-1]对称，且关于[image: x]的方程[image: f(x)+2=0]有两个相等的实数根．
[image: (1)]求函数[image: g(x)= \dfrac {f(x)+2}{x}]的值域；
[image: (2)]若函数[image: h(x)=f(log_{a}x)-log_{a}x^{4} (a > 0]且[image: a\neq 1)]在[image: [ \dfrac {1}{2} , 2]]上有最小值[image: -2]，最大值[image: 7]，求[image: a]的值．


[bookmark: 336d9944-259d-49f7-90dd-221fb3c356ba]22.（12分）已知函数[image: f(x)=3\sin \;(2x+φ)(0 < φ < π)]的图象经过点[image: ( \dfrac{5π}{8},−3).]
[image: (1)]求[image: f ( x )]在区间[image: [ 0,\dfrac{ \pi }{2} ]]上的最大值和最小值[image: ;]
[image: (2)]记关于[image: x]的方程[image: f ( \dfrac{ \pi }{8} + \dfrac{x}{2} ) = 2]在区间[image: [ 0,\dfrac{25 \pi }{6} ]]上的解从小到大依次为[image: {x_1}]，[image: {x_2}]，[image: \cdots]，[image: {x_n}]，试确定正整数[image: n]的值，并求[image: {x_1} + 2{x_2} + 2{x_3} + \cdots + 2{x_{n - 1}} + {x_n}]的值．

参考答案
1.[image: C] 
解：[image: A=\{x∈\left.N\right| \dfrac{3}{x}∈N\}=\{1,3\}]，又 [image: U=\{0,1,2,3,4\}] ，
[image: ∴] [image: {∁}_{U}A=\{0,2,4\}] ．
故选：[image: C]．
2.[image: B] 
解：[image: xy > 0⇒x > 0]，[image: y > 0]或[image: x < 0]，[image: y < 0]，
[image: x > 0]，[image: y > 0⇒xy > 0]．
故“[image: xy > 0]”是“[image: x > 0]，[image: y > 0]”的必要不充分条件．
故选：[image: B]．
3.[image: B] 
解：易知[image: A⊆A]，故[image: ①]正确；
[image: \{0\}⫋\{0,1,2\}]，故[image: ②]错误；
著名的运动健儿，元素不确定，不能构成集合，故[image: ③]错误；
易知[image: ④]错误；
空集是任意非空集合的真子集，若[image: A]为空集，[image: ⑤]错误；
[image: \{0,1,2\}=\{2,1,0\}]，故[image: \left \{ 0,1,2 \right \} \subseteq \left \{ 2,1,0 \right \}]，故[image: ⑥]正确．
4.[image: C] 
解：[image: Q-P= \dfrac {a+m}{b+m} - \dfrac {a}{b} = \dfrac {ab+bm-ab-am}{b(b+m)} = \dfrac {m(b-a)}{b(b+m)}]，
[image: ∵a]，[image: b]为正数，且[image: a < b]，[image: m > 0]，则[image:  \dfrac {m(b-a)}{b(b+m)} > 0]，
[image: ∴Q-P > 0]，
[image: ∴P < Q]，
故选：[image: C]．
5.[image: C] 
解：[image: ∵ x \in [ 2,3 ]]，[image: y \in [ 3,6 ]]，则[image: \dfrac{1}{x} \in [ \dfrac{1}{3},\dfrac{1}{2} ]]，
[image: ∴ \dfrac{y}{x} \in [ 1,3 ]]，
又[image: ∵ m{x^2} - xy + {y^2} \geqslant 0]，且[image: x \in [ 2,3 ] ,{x^2} > 0]，
可得[image: m \geqslant \dfrac{y}{x} - {\left ( \dfrac{y}{x} \right ) ^2}]，
令[image: t = \dfrac{y}{x} \in \left [ 1,3 \right ]]，则原题意等价于对一切[image: t \in \left [ 1,3 \right ]]，[image: m \geqslant t - {t^2}]恒成立，
[image: ∵ y = t - {t^2}]的开口向下，对称轴[image: t = \dfrac{1}{2}]，
则当[image: t = 1]时，[image: y = t - {t^2}]取到最大值[image: {y_{\max }} = 1 - {1^2} = 0]，
故实数[image: m]的取值范围是[image: m \geqslant 0]．
故选：[image: C]．
6.[image: C] 
解：原不等式等价于[image: (x-1)(x+2) < 0]，
则原不等式的解集为[image: \{x|-2 < x < 1\}]．
故选C．
7.[image: B] 
解：因为 [image: f\left ( x \right ) = \left \{ \begin{array}{l}{x^2} - 1,x \leqslant 1 \\ \dfrac{1}{x - 1},x > 1\end{array} \right.] ，
所以 [image: f\left ( - 2 \right ) = {\left ( - 2 \right ) ^2} - 1 = 3] ，
所以 [image: f\left ( f\left ( - 2 \right ) \right ) = f\left ( 3 \right ) = \dfrac{1}{3 - 1} = \dfrac{1}{2}] ，
故选：[image: B]．
8.[image: D] 
解：[image: f(x)+g(x)={2}^{x} ①]，则[image: f(−x)+g(−x)={2}^{−x}]，
又[image: f(x),g(x)]分别为定义在[image: R]上的奇函数和偶函数，
[image: ∴] [image: −f(x)+g(x)={2}^{−x} ②]，
由[image: ①②]解得[image: g(x)= \dfrac{{2}^{x}+{2}^{−x}}{2}]，[image: f(x)= \dfrac{{2}^{x}−{2}^{−x}}{2}]，
[image: ∴] [image: f(0)=0]，[image: g(1)= \dfrac{5}{4}]，
[image: ∴ f(0)+g(1)= \dfrac{5}{4}]，
故选：[image: D]．
9.[image: BCD] 
解：对于[image: A]选项，当[image: a \leqslant 1]时，由[image: f\left ( a \right ) = {\left ( \dfrac{1}{4} \right ) ^a} = 1]，可得[image: a = 0]，
当[image: a > 1]时，由[image: f\left ( a \right ) = lo{g_4}\left ( a - 1 \right ) = 1]，可得[image: a = 5]．
综上所述，若[image: f\left ( a \right ) = 1]，则[image: a = 5]或[image: 0]，[image: A]错；
对于[image: B]选项，[image: f\left ( \dfrac{2023}{2022} \right ) = lo{g_4}\dfrac{1}{2022} = lo{g_{\frac{1}{4}}}2022 < 0]，
所以，[image: f\left ( f\left ( \dfrac{2023}{2022} \right ) \right ) = f\left ( lo{g_{\frac{1}{4}}}2022 \right ) = {\left ( \dfrac{1}{4} \right ) ^{lo{g_{\frac{1}{4}}}2022}} = 2022]，[image: B]对；
对于[image: C]选项，当[image: a \leqslant 1]时，由[image: f\left ( a \right ) = {\left ( \dfrac{1}{4} \right ) ^a} = {2^{ - 2a}} \geqslant 2]，
可得[image: - 2a \geqslant 1]，解得[image: a \leqslant - \dfrac{1}{2}]，此时[image: a \leqslant - \dfrac{1}{2}]，
当[image: a > 1]时，由[image: f\left ( a \right ) = lo{g_4}\left ( a - 1 \right ) \geqslant 2]，可得[image: a - 1 \geqslant 16]，解得[image: a \geqslant 17]，此时[image: a \geqslant 17]，
综上所述，若[image: f\left ( a \right ) \geqslant 2]，则[image: a \leqslant - \dfrac{1}{2}]或[image: a \geqslant 17]，[image: C]对；
对于[image: D]选项，作出函数[image: y = k]与函数[image: f\left ( x \right )]的图象如下图所示：
[image: ]
由图可知，当[image: k \geqslant \dfrac{1}{4}]时，直线[image: y = k]与函数[image: f\left ( x \right )]的图象有两个交点，
此时方程[image: f\left ( x \right ) = k]有两个不等的实根，[image: D]对．
故选：[image: BCD]．
10.[image: BC] 
解：函数[image: f(x)= \dfrac{3^ {x}-2^ {x}}{3^ {x}+2^ {x}} ]的定义域为[image: R]，关于原点对称，
又由[image: f(-x)= \dfrac{{3}^{-x}-{2}^{-x}}{{3}^{-x}+{2}^{-x}}= \dfrac{{2}^{x}-{3}^{x}}{{2}^{x}+{3}^{x}}=- \dfrac{{3}^{x}-{2}^{x}}{{2}^{x}+{3}^{x}}=-f(x)]
所以函数[image: f(x)]为定义域上的奇函数[image: ;]所以[image: AD]错，
[image: y=f(x)= \dfrac{3^ {x}-2^ {x}}{3^ {x}+2^ {x}} = \dfrac{(\dfrac {3}{2})^ {x}-1}{(\dfrac {3}{2})^ {x}+1} ]，变形可得
[image: ( \dfrac{3}{2}{)}^{x}= \dfrac{1+y}{1-y}]
又由[image: x \in R]，则[image:  (\dfrac{3}{2})^{x} > 0,即 \dfrac{1+y}{1-y} > 0,]
解得[image: -1 < y < 1]，所以[image: f(x)]无最值，B正确．
若“[image:  \exists x \in R]，使得[image: f(x) > m]”是假命题，则“[image: ∀ x \in R]，使得[image: f(x) ⩽ m]”是真命题．
[image: ∴m⩾1.][image: ∴ m]有最小值[image: 1.]所以C正确．
11.[image: ABC] 
解：[image: f(x)= \dfrac {1-e^{x}}{1+e^{x}} = \dfrac {-(1+e^{x})+2}{1+e^{x}} =-1+ \dfrac {2}{1+e^{x}}]在[image: R]上单调递减，
选项A，因为[image: x∈[0 , 1]]，所以[image: f(x) _{max} =f(0)=0]，[image: f(x) _{min} =f(1)= \dfrac {1-e}{1+e}]，即A正确；
选项B，[image: f(-x)= \dfrac {1-e^{-x}}{1+e^{-x}} = \dfrac {e^{x}-1}{e^{x}+1} =- \dfrac {1-e^{x}}{1+e^{x}} =-f(x)]，所以[image: f(x)]为奇函数，即B正确；
选项C，[image: g(-1)=f(-1)-(-1)-1= \dfrac {e-1}{e+1} > 0]，[image: g(0)=f(0)-1=-1 < 0]，
由零点存在性定理知，[image: g(x)=f(x)-x-1]在区间[image: (-1 , 0)]上存在零点，即C正确；
选项D，[image: f(0)=0]，即D错误．
故选：[image: ABC]．
12.[image: ABD] 
解：[image: f(x)=\sin x-\cos x= \sqrt{2}(\sin x\cos \dfrac{{\rm π}}{4}-\cos x\sin \dfrac{{\rm π}}{4})= \sqrt{2}\sin (x- \dfrac{{\rm π}}{4})]，
对于[image: A]，函数[image: f(x)]的值域为：[image: [- \sqrt{2} , \sqrt{2} ]]，[image: A]对；
对于[image: B]，因为[image: f\left( \dfrac{π}{4}\right)= \sqrt{2}\sin 0=0]，故点[image: ( \dfrac{ \pi }{4} , 0)]是函数[image: y=f(x)]图象的一个对称中心，[image: B]对；
对于[image: C]，当[image: \dfrac{π}{4}⩽x⩽ \dfrac{5π}{4}]时，则[image: 0⩽x- \dfrac{π}{4}⩽π]，故函数[image: f(x)]在区间[image: [ \dfrac{ \pi }{4} , \dfrac{5 \pi }{4} ]]上不单调，[image: C]错；
对于[image: D]，由题意可得[image: a > 0]且函数[image: f(x)]在区间[image: [-a , a]]上是增函数，
当[image: -a⩽x⩽a]时，[image: -a- \dfrac{π}{4}⩽x- \dfrac{π}{4}⩽a- \dfrac{π}{4}]，且[image: - \dfrac{π}{4}∈\left[-a- \dfrac{π}{4},a- \dfrac{π}{4}\right]]，
所以[image: \left[-a- \dfrac{π}{4},a- \dfrac{π}{4}\right]⊆\left[- \dfrac{π}{2}, \dfrac{π}{2}\right]]，则[image: \left\{\begin{array}{l}-a- \dfrac{π}{4}⩾- \dfrac{π}{2} \\ a- \dfrac{π}{4}⩽ \dfrac{π}{2} \\ a > 0\end{array}\right.]，解得[image: 0 < a⩽ \dfrac{π}{4}]，
故[image: a]的最大值为[image:  \dfrac{ \pi }{4} ]，[image: D]对．
故选ABD．
13.[image: 5] 
解：因为[image: 2{{x}^{2}}+3x+5=a(2x+1)(x+1)+b]，
即[image: 2{{x}^{2}}+3x+5=2a{{x}^{2}}+3ax+a+b]恒成立，
所以[image: \left\{ \begin{array}{l} 2=2a \\ 3=3a \\ 5=a+b \\\end{array} \right.]，所以[image: a+b=5]．
故答案为：[image: 5]．
14.[image: -1] 
解：[image:  \because f(x)]是定义在[image: R]上的奇函数，
[image:  \therefore f(0)= \log_ {2} (0+2)+m=0]，则[image: m=-1]，
[image:  \therefore f(-2)=-f(2)=- \log_ {2} (2+2)+1=-1]．
15.[image: (-1 , 2]] 
解：令[image:  \begin{cases}2-x \geqslant 0,\\x+1 > 0,\end{cases} ]可得[image: -1 < x \leqslant 2]，则定义域为[image: (-1 , 2]]．
16.[image: 85] 
解：因为摩天轮的半径为[image: 50m]，圆心[image: O]距地面的高度为[image: 60m]，
设在[image: t \min ]时，距离地面的高度为[image: h=60+50 \sin ( \omega t+ \varphi )]，其中[image: - \pi < \varphi < \pi ]，
由摩天轮按逆时针方向匀速转动，每[image: 15 \min ]转动一圈，可得[image: \dfrac{2π}{ω} =15]，所以[image:  \omega = \dfrac{2 \pi }{15} ]，
即[image: h=60+50 \sin ( \dfrac{2 \pi }{15} \cdot t+ \varphi )]，
当[image: t=0]时，可得[image: 60+50 \sin \varphi =10]，即[image:  \sin \varphi =-1]，解得[image:  \varphi =- \dfrac{ \pi }{2} ]，
所以[image: h=60+50 \sin ( \dfrac{2 \pi }{15} \cdot t- \dfrac{ \pi }{2} )=60-50 \cos ( \dfrac{2 \pi }{15} \cdot t)]，
令[image: t=5]，可得[image: h=60-50 \cos ( \dfrac{2 \pi }{15} \times 5)=60+25=85]．
故答案为[image: 85]．
17.解：由[image: 2 \leqslant 2^{x} \leqslant 16]，解得[image: 1 \leqslant x \leqslant 4]，
由[image:  \dfrac{x-2}{x-5} < 0]，解得[image: 2 < x < 5]，则[image: B=(2 , 5)]，
[image: (1)]当[image: M=N]时，[image: A=\{1 , 2 , 3 , 4\}]，
则[image: A \cap B=\{3 , 4\}]；
[image: (2)]当[image: M=R]时，[image: A=[1 , 4]]，
则[image: A \cup B=[1 , 5)]，
又[image: ∁ _{ _{R} } B=(- \infty , 2] \cup [5 , + \infty )]，
所以[image: A \cap ( \complement _{ _{R} } B)=[1 , 2]]． 
18.解：[image: (1)]当[image: x=2]时，[image: P=3]，销售价为[image: 20+ \dfrac{1}{t} · \dfrac{2}{3} =20+ \dfrac{2}{3t} ]，
年利润[image: W=3(20+ \dfrac{2}{3t} -16)-2=10+ \dfrac{2}{t} \geqslant 12]，解得[image: 0 < t \leqslant 1.]
[image: (2)]当[image: t=4]时，年利润[image: W=P(20+ \dfrac{x}{P4} -16)-x=4P- \dfrac{3}{4} x=16- \dfrac{12}{x+1} - \dfrac{3}{4} x=16-3( \dfrac{4}{x+1} + \dfrac{x}{4} ).]
而[image:  \dfrac{4}{x+1} + \dfrac{x}{4} = \dfrac{4}{x+1} + \dfrac{x+1}{4} - \dfrac{1}{4} .]当且仅当[image: x=3]时等号成立．
当[image: 0 < x < 3]时[image:  \dfrac{4}{x+1} + \dfrac{x}{4} ]单调递减．
[image:  \therefore ]当[image: 0 < x \leqslant 2]时[image:  (\dfrac{4}{x+1}+\dfrac{x}{4})_{\min } = \dfrac{4}{3} + \dfrac{1}{2} = \dfrac{11}{6} ]，[image:  \therefore W_{\max } =16-3 \times \dfrac{11}{6} = \dfrac{21}{2} ]．
综上：当广告费[image: 2]百万时最大利润为[image:  \dfrac{21}{2} ]万元． 
19.解：[image: (1)]由[image: f( \sqrt{x} )=x+a \sqrt{x} +b]，得[image: f( \sqrt{x} )= (\sqrt{x})^{2} +a \sqrt{x} +b]，
即[image: f(x)= x^{2} +ax+b(x \geqslant 0)]．
由[image: f(0)=1]，[image: f(1)=-2]，
可得[image:  \begin{cases}f(0)=b=1,\\f(1)=1+a+b=-2,\end{cases} ]解得[image:  \begin{cases}b=1,\\a=-4.\end{cases} ]
所以[image: f(x)= x^{2} -4x+1(x \geqslant 0)]．
[image: (2)]由[image:  \log_ {3} [f(x)+m] \leqslant 2]，可得[image: 0 < f(x)+m \leqslant 9]，
所以对[image:  \forall x \in (1 , 2)]，都有[image: 0 < f(x)+m \leqslant 9]成立．
由于[image: f(x)= x^{2} -4x+1= (x-2)^{2} -3]，所以[image: f(x)]在[image: (1 , 2)]上单调递减，且[image: f(1)=-2]，[image: f(2)=-3]，
因此当[image: x \in (1 , 2)]时，[image: f(x) \in (-3 , -2)]，要使[image: 0 < f(x)+m \leqslant 9]，
则[image: m-2 \leqslant 9]，且[image: m-3 \geqslant 0]，
解得[image: 3 \leqslant m \leqslant 11]．
故实数[image: m]的取值范围为[image: [3 , 11]]． 
20.解：[image: (1)]结合表格数据可得 [image: y = p{x^2} + mx + n\left ( p \ne 0 \right )] 最符合实际的函数模型，
将 [image: x = 0] ， [image: y = 0] ； [image: x = 40] ， [image: y = 8.4] ； [image: x = 60] ， [image: y = 18.6] 分别代入上式可得 [image: \left \{ \begin{array}{l}n = 0 \\ 1600p + 40m = 8.4 \\ 3600p + 60m = 18.6\end{array} \right.] ，解得 [image: \left \{ \begin{array}{l}p = \dfrac{1}{200} \\ m = \dfrac{1}{100} \\ n = 0\end{array} \right.] ，
即所求的函数解析式为 [image: y = \dfrac{1}{200}{x^2} + \dfrac{1}{100}x] ， [image: \left ( 0 \leqslant x \leqslant 120 \right )] ；
[image: (2)]令 [image: \dfrac{1}{200}{x^2} + \dfrac{1}{100}x \leqslant 25.2] ，即 [image: {x^2} + 2x - 5040 \leqslant 0] ，解得 [image: - 72 \leqslant x \leqslant 70] ，
又 [image: 0 \leqslant x \leqslant 120] ，所以 [image: 0 \leqslant x \leqslant 70] ，
即要求刹车距离不超过 [image: 25.2] 米，则行驶的最大速度为 [image: 70] 千米 [image: /] 时．
[bookmark: _GoBack]21.解：[image: (1)]依题意得[image: - \dfrac {b}{2m}=-1]，
因为[image: f(x)+2=mx ^{2} +bx+1=0]，所以[image: Δ=b ^{2} -4m=0]，
解得[image: m=1]，[image: b=2]，故[image: f(x)=x ^{2} +2x-1]，[image: g(x)= \dfrac {f(x)+2}{x}=x+ \dfrac {1}{x}+2]，
当[image: x > 0]时，[image: g(x)=x+ \dfrac {1}{x}+2\geqslant 2 \sqrt {x⋅ \dfrac {1}{x}}+2=4]，
当且仅当[image: x= \dfrac {1}{x}]，即[image: x=1]时，等号成立．
当[image: x < 0]时，[image: g(x)=-(-x+ \dfrac {1}{-x})+2\leqslant -2 \sqrt {(-x)⋅ \dfrac {1}{-x}}+2=0]，
当且仅当[image: -x= \dfrac {1}{-x}]，即[image: x=-1]时，等号成立．
故[image: g(x)]的值域为[image: (-∞ , 0]∪[4 , +∞)]．
[image: (2) h(x)=f(lo{g}_{a}x)−4lo{g}_{a}x=(lo{g}_{a}x{)}^{2}−2lo{g}_{a}x−1]，
令[image: t=\log _{a} x]，则．
[image: ①]当[image: 0 < a < 1]时，[image: t∈[\log _{a} 2 , -\log _{a} 2]]，
因为[image: y _{min} =-2]，所以[image: \log _{a} 2 < 1 < -\log _{a} 2]，解得[image:  \dfrac {1}{2} < a < 1]．
因为[image: \log _{a} 2+(-\log _{a} 2)=0]，所以[image: y_{max}=(log_{a}2)^{2}-2log_{a}2-1=7]，解得[image: a= \dfrac { \sqrt {2}}{2}]或[image: \sqrt[4]{2} (]舍去[image: )]．
[image: ②]当[image: a > 1]时，[image: t∈[-\log _{a} 2 , \log _{a} 2]]，因为[image: y _{min} =-2]，所以[image: -\log _{a} 2 < 1 < \log _{a} 2]，解得[image: 1 < a < 2]．
[image: y_{max}=(log_{a}2)^{2}+2log_{a}2-1=7]，解得[image: a= \sqrt {2}]或[image: a= \dfrac{1}{ \sqrt[4]{2}} (]舍去[image: )]．
综上，[image: a]的值为[image:  \sqrt {2}]或[image:  \dfrac { \sqrt {2}}{2}]． 
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